

日本在峰会强塞南海话题 意欲裹挟西方联手打压

G7声明未点中国名 安倍白折腾

为期两天的七国集团峰会 8 日在德国南部小镇加米施-帕滕基兴闭幕。与会领导人会后发表联合声明,内容涉及气候变化、自贸谈判、反恐、乌克兰危机等全球热点问题,但实质成果有限。

在联合声明发表之前,日本多家媒体已提前宣布“声明将明确谴责中国、俄罗斯和朝鲜”。不过,在正式发布的 G7 联合声明中,并没有特指中国之处。

拉拢西方算计中国

根据议程,此次 G7 峰会聚焦西方国家与俄罗斯关系、气候变化、贸易等议题。但对于日本首相安倍晋三来说,这些既定议题显然并非关键,如何在本次峰会中塞入南海局势、亚投行等中国话题,争取 G7 盟友支持,才是其真正关心的重点。日本媒体对此形容,“中国成为安倍 G7 议程的首要任务”。

近年来,日本一直积极谋求将中国话题强行塞入 G7 议事日程,显露出其意图裹挟西方大国联手打压中国的图谋。安倍在峰会前开始就展开多场外交活动,接连会见德国总理默克尔、法国总统奥朗德等领导人,竭力兜售日本的主张。

7 日举行的 G7 晚餐会更是成



七国集团领导人在峰会晚宴上

图 G7

为安倍表演的重点。他就中国的“海洋扩张”强调,“不能对提高东海及南海紧张局势的单方面改变现状的尝试置之不理”。

德国新闻电视台 8 日说,此前 7 国外长会通过《关于海洋安全的声明》,其中有几段指责中国为单方面改变南海现状负责。这在 G7 近 40 年历史上尚属首次。日本在 G7 会议上拉拢西方,算计中国。日本事实上是这份声明重要且唯一的推手,台前幕后做了大量工作。

峰会声明更多“务虚”

日本时事社 8 日评论说,虽然联合声明没有指名道姓地指出中国,但其态度是要求中国在南海问题上采取克制。

报道还称,在南海问题上和日本步调一致的欧洲 4 国,因为已决定加入亚投行,所以尽管安倍在经济议题的讨论上显示出对中国的强烈对抗意识,并对中国倡导的亚投行表示关切称“不应当向无法持

续的事物倾注资金”,但最终这个建议没被采纳进入联合声明。

美国《时代》周刊强调此次 G7 峰会要重点盯三个问题:有关乌克兰-俄罗斯的会谈、伊朗、全球恐怖威胁,并未提及南海。

日本共同社称,联合声明点名批评了俄罗斯,“重申对非法吞并克里米亚的谴责”,还提出“到 2050 年使全球温室气体排放的减排目标。声明强烈谴责朝鲜的导弹开发及绑架问题。关于应对极端组

织“伊斯兰国”等发起的恐怖袭击,提出“所有国家应团结一致”。

德国媒体认为,此次峰会议题几乎覆盖当前全球所有热点问题,但与领导人鲜有能够推动热点问题得以解决的表态或决定,声明内容更多是“务虚”。

法国《回声报》认为,峰会声明是一份“既不讨人喜欢也没什么效果构想的文件”,正如反对者所讽刺的那样,“这七个国家不过代表世界人口的 10%,却假装可以左右世界政治格局”。俄罗斯《真理报》则抨击 G7 扮演“全球警察角色”。

德国《明镜》周刊 8 日承认,G7 关注各种重大问题,但对世界的影响已非常有限。美国外交学会警告说,G7 可能回归冷战时期应对潜在地缘政治对手的工具。

奥巴马谨慎谈黑客

美国总统奥巴马 8 日在德国谈及 400 万名美国联邦雇员个人信息遭黑客窃取一事,措辞谨慎,未将矛头直接对准中国,而呼吁美国国会尽快通过网络安全立法。

奥巴马在记者会上被问及网络安全攻击是否源自中国。他拒绝谈论这一问题,表示美方尚未宣布哪一方可能参与了网络攻击。 钟和

军委副主席范长龙访美登核航母

将与美防长卡特讨论南海及网络安全问题

本报洛杉矶今日电(驻美记者徐东海)美国媒体报道,由中国中央军委副主席范长龙率领的一个高级别中方军事代表团 8 日抵达加州圣迭戈开始 6 天的访美行程。

据透露,范长龙与美国国防部长卡特将讨论两国目前非常关切的南海及网络安全问题。

五角大楼官员透露,范长龙的访美行程非常紧凑。8 日抵达加州

后,他随即访问位于圣迭戈的美军太平洋舰队北岛航空基地,之后还登上“里根”号核动力航母。之后,他将前往西雅图参观波音工厂,随后再赴德州访问胡德堡军事基地。11 日,范长龙将在五角大楼与美国国防部长卡特举行会谈。12 日,范长龙还将访问白宫以及美国务院,随后前往墨西哥的坎昆。

据介绍,此次参观的几处基地

和装备颇具代表意义。位于圣迭戈的北岛海军航空站是美国海军航空兵的诞生地,这里的海军基地是美国两艘航母及其舰载机联队的母基地。胡德堡是美国陆军现役装甲部队最大的本土基地。而“里根”号航母将用于替代“华盛顿”号航母长期驻扎日本横须贺军港。

值得注意的是,这是范长龙就任军委副主席后的首次访美,媒体

预计美中双方还会就一些重大问题,特别是两军关系的发展走向以及具体合作项目达成共识,包括美对台军售问题、美国舰机在中国专属经济区的活动问题以及对中国战略信任问题。

军事专家认为,中美军事高官互访主要是体现双方的军事透明,增强互信,避免误判。中方曾向美方来访官员开放过二炮司令部、多

处空军基地、海军基地,开放程度都很高。

美国对于航母等大型主战装备以及高科技企业的参观有一套完整的方案。据介绍,航母的礼仪性参观主要是看飞行甲板、机库和飞行指挥室,而体现友好的技术交流可能会开放得更多一些,而一般航母的作战指挥室是不轻易对外开放的。对于内行而言,看到机库,就知道航母的战机规模。看到飞行甲板,就了解到战机起降的总体水平。在指挥室看看具体起降表演,就对战术技术水平有了大概了解。这三个位置既能显示礼仪,也能显示航母威力。

“叙利亚电子军”黑了美陆军网站

本报特稿 美陆军网站 8 日下午遭黑客入侵,网页无法正常显示。一个名为“叙利亚电子军”的黑客组织宣称发动了此次袭击,并称此举是为了报复美军在土耳其训练“恐怖分子”。

“叙利亚电子军”表示,该组织袭击了美陆军网站,还公布了该网站用户的电邮地址和个人信息。截屏显示,“叙利亚政府军”使用英语在美陆军网站上留言。留言内容包含多处语法错误,大意可理解为“你们的指挥官已经承认他们在训练武装人员,他们在让你们送死”。

“叙利亚电子军”是一个支持叙政府的黑客组织,此前曾多次入侵《纽约时报》、美联社、英国广播公司等媒体的网站。该组织最早于 2011 年 5 月进入公众视线。该组织自称由叙利亚年轻人自发组成,与叙政府无关。

新华社上午电 土耳其总理达武特奥卢领导的执政党正义与发展党(正发党)7 日在土全国议会选举中获得约 40% 的选票,虽继续保持议会第一大党地位,但由于所获议席没过半数,不能单独组阁执政,正发党将面临严峻挑战。

分析人士指出,2012 年以来土耳其经济增速明显下滑,今年以来土耳其里拉大幅贬值,失业率保持两位数,2013 年发生的腐败丑闻阴影至今未消,加上与部分周边国家关系不和,这一系列的负面影响使得正发党在这次土耳其议会选举

执政党在议会选举中未获过半议席 土耳其总统“修宪扩权梦”遇阻

中的得票率和 2011 年议会选举相比大幅下降。

这次选举令正发党遭受严重打击,更给土耳其总统埃尔多安计划通过议会修改宪法赋予总统更大权力的改革设想带来困难。

据统计,土主要反对党共和人民党得票率为 25.03%,民族行动

党得票率为 16.37%,亲库尔德的人民民主党得票率为 13.08%。

土耳其大国民议会是国家最高立法机构。根据土耳其选举法,议席必须过半方能单独组阁执政。如果没有一个政党的议席过半,将由第一大党首先寻求与其他政党组建联合政府。分析人士说,此次

议会选举结果对埃尔多安希望扩大总统权力的计划不利。

埃尔多安就任总统前,土耳其总统一职更多是个形式。埃尔多安希望,通过议会修改宪法,将土耳其由议会制变为总统制国家。要实现这一转变,必须获得议会三分之二多数同意。

日学界发表声明促政府正视历史

新华社东京 6 月 8 日电 日本学界 8 日就“慰安妇”等历史问题发表声明,对日本国内否定历史的言论表达担忧,要求日本政府承认在“慰安妇”等问题上的责任,为实现历史和和解付出切实努力。

该声明由东京大学等多所日本著名大学的教授和名誉教授等专家学者发起。目前已有 281 名知识分子在声明上签名。

声明说,日本部分保守言论就“慰安妇”问题散布不负责任的历史认识,导致日本国民意识出

现动摇。今年发表的“安倍谈话”,必须从继承“河野谈话”与“村山谈话”等日本政府在历史问题上的立场出发,再次确认日本的侵略和殖民统治给亚洲国家人民带来的损害和痛苦,重新表明日本的反省和歉意。

肿瘤讲座

本周日(14日),南昌路59号上海科学会堂思南楼9楼有肿瘤讲座。

9:00, 普善健康咨询公司特邀上海长海医院胃肠外科主任医师马立业主讲《胃癌综合治疗及最新进展》; 13:30《肿瘤营养调治与食疗方案推荐》由龙华医院营养科主任医师蔡骏主讲。